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Tο βιβλίο αυτό έχει στόχο να εισαγάγει το/τη φοιτητή/τρια τόσο της ψυ-
χολογίας όσο και άλλων επιστημών με βιοψυχοκοινωνικό περιεχόμενο στην
Kλινική Ψυχολογία, τον πιο διαδεδομένο και ίσως πιο ελκυστικό κλάδο της
εφαρμοσμένης ψυχολογίας. Oι γνώσεις που αποκομίζει κάποιος μελετώντας
αυτό το βιβλίο οδηγούν στην έγκυρη πληροφόρηση, στην απομυθοποίηση
και στο ξεκαθάρισμα εννοιών και πρακτικών. Oι γνώσεις αυτές αρκούν για
να ξεκινήσει ο φοιτητής μια σε βάθος μελέτη των θεμάτων που τον ενδια-
φέρουν περισσότερο και ίσως να τον οδηγήσουν σε κάποια επιμέρους ει-
δίκευση μετά τις βασικές σπουδές.

Mε την έκδοση αυτή πραγματοποιείται και μια δική μου ενδόμυχη επι-
θυμία, η οποία γεννήθηκε μέσα μου εδώ και δέκα χρόνια, από τότε δηλαδή
που ως ακαδημαϊκή δασκάλα ανέλαβα να διδάξω το ομότιτλο μάθημα «Eι-
σαγωγή στην Kλινική Ψυχολογία» αρχικά στο Tμήμα Φιλοσοφίας, Παιδα-
γωγικής και Ψυχολογίας και μετά το 1993 στο Πρόγραμμα Ψυχολογίας του-
Πανεπιστημίου Aθηνών. H επιθυμία αυτή σχετιζόταν με την ύπαρξη ενός
καλού και σύγχρονου εγχειριδίου κλινικής ψυχολογίας, ενός εργαλείου βα-
σικής μελέτης για το/τη φοιτητή/τρια. H ίδια έγραψα σχετικές σημειώσεις
που συνδυάστηκαν με ορισμένα πολύ καλά αλλά περιορισμένης θεματι-
κής μικρά βιβλία, προσπάθησα στη διδασκαλία να καλύψω τα περισσότε-
ρα θέματα και κενά, ενώ έδινα και ξενόγλωσση βιβλιογραφία. Παρ’ όλα αυ-
τά, παρέμενε ένα μεγάλο κενό: η έλλειψη ενός σύγχρονου εισαγωγικού εγ-
χειριδίου κλινικής ψυχολογίας. Δεν θεώρησα ότι η εξαρχής συγγραφή ενός
έγκυρου εισαγωγικού βιβλίου θα ήταν η πρέπουσα λύση, καθώς υπάρχουν
πολύ καλά ξενόγλωσσα τα οποία μπορούν να μεταφραστούν. Aυτό όμως
δυσκόλευε την επιλογή.

Ποια θα ήταν τα κριτήρια επιλογής; Ποιο βιβλίο μπορούσε να θεωρηθεί
το πιο ενδεδειγμένο για τον Έλληνα φοιτητή; Tελικά, μετά από μελέτη και
συζήτηση με συναδέλφους, ειδικά με το Φώτη Aναγνωστόπουλο, εντοπί-
σαμε το παρόν βιβλίο. Tα κριτήρια που μας οδήγησαν στην επιλογή  ειδικά
αυτού του βιβλίου είχαν να κάνουν με την επιστημονική κατάρτιση και φή-
μη των Aμερικανών συναδέλφων Lynda A. Heiden και Michel Hersen, που
επιμελήθηκαν το βιβλίο, οι οποίοι είχαν αναθέσει τη συγγραφή των επιμέ-
ρους κεφαλαίων στους πιο ειδικούς για κάθε θεματική. Eίχαν ακόμη να κά-
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νουν με την πρόσφατη έκδοση του βιβλίου (1995), άρα και με τη σύγχρο-
νη επιστημονική τεκμηρίωση, όπως και με την ειδική θεματική επιλογή, δη-
λαδή την κάλυψη σημαντικών θεμάτων που σχετίζονται με τις εφαρμογές
της κλινικής ψυχολογίας. Tο γεγονός κάποιου «αμερικανοκεντρισμού» στην
πληροφόρηση, τέλος, δεν θεωρήθηκε μειονέκτημα, διότι πολλά θέματα και
εμπειρίες από το εξωτερικό απασχολούν ήδη τους ειδικούς στη χώρα μας
ή σίγουρα θα τους απασχολήσουν στο άμεσο μέλλον (π.χ. η συνταγογρά-
φηση από ψυχολόγους, τα απαραίτητα προσόντα για την άσκηση του επαγ-
γέλματος του κλινικού ψυχολόγου ή/και του ψυχοθεραπευτή κ.ά.).

Tο εγχείρημα της μετάφρασης αυτού του βιβλίου πέρασε διάφορες φά-
σεις. Δεν ανατέθηκε σε επαγγελματία μεταφραστή, διότι πιστεύουμε ότι η
διαδικασία της μετάφρασης έχει και διδακτικό χαρακτήρα, κι έτσι μπορεί
να ωφεληθούν άμεσα και μεταπτυχιακοί φοιτητές Ψυχολογίας. Oρισμένα
κεφάλαια μετέφρασαν σε πρώτο επίπεδο οι σπουδάστριες του μεταπτυ-
χιακού προγράμματος Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Aθηνών Eυ-
γενία Λεβέτσιου, Eλένη Στρούλια, Xαριτίνη Kαρρά και η απόφοιτη του Tμή-
ματος Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Kρήτης Bαρβάρα Σαλαβού.

Δύσκολα κείμενα διορθώθηκαν και εν μέρει μεταφράστηκαν από το
 Γεώργιο Γεωργουλέα, σχολικό ψυχολόγο, υποψήφιο διδάκτορα του Tομέα
Ψυχολογίας στο Πανεπιστήμιο Aθηνών. Όλο το υλικό επιμελήθηκε ο συ-
νάδελφος Φώτης Aναγνωστόπουλος και μετά πέρασε και από το δικό μου
μάτι. Όπως πάντα, το γενικό συντονισμό, επίβλεψη και ευθύνη είχε η ακού-
ραστη Xρύσα Ξενάκη. Eλπίζω το τελικό αποτέλεσμα να είναι η καλύτερη δυ-
νατή απόδοση στα ελληνικά του αγγλικού κειμένου και ο Έλληνας ανα-
γνώστης να μη συναντήσει δυσκολίες κατανόησης.

 Aφού ευχαριστήσω θερμά όλους αυτούς με τους οποίους συνεργαστή-
καμε στενά για την ολοκλήρωση αυτού του έργου, μένει να γράψω και δύο
λόγια για τον εκδότη Παύλο Παπαχριστοφίλου, ο οποίος αγκάλιασε με με-
γάλη προθυμία την πρότασή μας για την έκδοση του βιβλίου αυτού και την
υλοποίησε με τον πιο άρτιο τρόπο.

H «Eισαγωγή στην Kλινική Ψυχολογία» πιστεύω ότι καλύπτει ένα μεγά-
λο κενό στην αντίστοιχη γνώση στα ελληνικά. Πιστεύω επίσης ότι είναι ένας
σημαντικός τίτλος για τις εκδόσεις «Πεδίο», οι οποίες με πρωτοποριακό
τρόπο προωθούν τη διάδοση της ψυχολογικής γνώσης στη χώρα μας.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΛΑΝΤΖΗ-ΑΖΙΖΙ
Kαθηγήτρια Kλινικής Ψυχολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών
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